

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

СУББОТА
9 СЕНТЯБРЯ
1939 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

За глубокое изучение теории марксизма-ленинизма

Тот тому назад — 9 сентября 1938 года — в "Правде" начал печататься Краткий курс истории ВКП(б), избранный ЦК ВКП(б). Эта книга являлась результатом огромной теоретической работы, проделанной Комиссией ЦК ВКП(б) и лично товарищем Сталиным. В книге теоретически обобщен огромный исторический опыт большевистской партии, дано марксистско-ленинское обобщение истории революционной борьбы за победу социализма.

"Выход в свет "Краткого курса истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)" является крупнейшим событием в нашей жизни большевистской партии. С появлением "Краткого курса истории ВКП(б)", партия получила новое могучее оружие большевизма, апраксионию основных знаний в области марксизма-ленинизма. Курс истории партии — научная история большевизма" (из постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды).

Для всех большевиков — партийных и непартийных — эта книга является важнейшим средством для овладения большевизмом. Она учит искусству революционной борьбы, учит большевистской деятельности в борьбе с врагами народа, учит сталинскому стилю работе.

Наша партия на всех этапах своей деятельности всегда придавала огромное значение революционной теории.

Товарищ Сталин повсеместно учит нас ценить и изучать революционную теорию, ибо она дает практическую силу ориентировкам, единству цели, уверенности в победе. Наши кадры должны упорно овладевать революционной теорией, глубоко изучать марксизм-ленинизм, потому что, владея основами марксистско-ленинской теории, можно правильно руководить, правильно разрешать вопросы практической деятельности.

На XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил: "Нужно признать как минимум, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и

марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее изменение и вырождение самих работников в дегенеративных элементах".

Задача в том, чтобы, подыметь идеологическую вооруженность наших кадров, закалить их политически, помочь всем нашим работникам овладеть марксистско-ленинской наукой о законах развития общества.

Год, прошедший после выхода в свет "Краткого курса истории ВКП(б)", был годом серьезной учебы кадров нашей социалистической народной интеллигенции. Вырос интерес к изучению революционной теории, вырос вкус в самостоятельной работе над книгой. В любом уголке страны чувствуется оживление пропагандистской работы. Огромную роль в этом деле сыграло известное постановление Центрального Комитета партии "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)".

Это постановление надо выполнить целиком и полностью. Надо ликвидировать имеющиеся еще недостатки в организации партийной пропаганды. Партийной пропагандой надо руководить, руководить серьезно и вдумчиво, как этого требует Центральный Комитет партии. Надо помогать товарищам, самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм, всячески привлекать наши кадры к самостоятельному изучению истории партии, трудов Маркса-Энгельса — Ленина — Сталина. К сокровищам марксизма-ленинизма необходимо приобщить все новые и новые отряды советских людей — рабочих, колхозников, интеллигентов.

XVIII съезд партии поставил перед страной крупнейшие исторические задачи. Мы вступили в период постепенного перехода от социализма к коммунизму. Осуществление плана третьей сталинской пятилетки требует повышения коммунистической сознательности всех трудящихся. Ни на одну минуту мы не можем забывать о капиталистическом окружении со всеми его опасностями. Вооруженные марксизмом-ленинизмом, мы будем еще успешнее ковать мечи нашего государства, будем готовить новые победы коммунизма.

Предстоящему съезду колхозников — новые колхозные победы!

Быстрее завершать уборку урожая и озимый сев!

В колхозе "Красный бор" успешно убирают урожай

Члены сельхозартели "Красный бор", Трубникоборского сельсовета, постахановски убирают урожай. На 7 сентября скошено 87 гектаров колосовых, обмолочены рожь и пшеница с 33 гектарами. На уборке урожая особенно отличаются: водитель жнецов т. Осипов. За день нужно скать 3,5 га, а он убирает по 4 гектара. Также хорошо работает на жнеце т. тов. Вейнберг. На вязке сплошь хороших показателей добиваются Мария Иванова, И. Вейнберг, Л. Миль, Л. Прокофьев. Вместо 40 соток по норме, они вязут на 5 и 10 соток больше. Колхозник Ф. Прокофьев за 2 дня отвез с поля 38 возов зерновых, а норма 24 воза.

4 сентября в сельхозар-

тели начали молотить. На молотьбу правление колхоза поставило лучших колхозников и колхозниц. Бригадир т. Вейнберг хорошо расставил силы, правильно организовал труд. Барabanщик т. Войчик хорошо знает свое дело. Тракторист т. Рамольцев любовно ухаживает за трактором. Молотьба идет слаженно. По плану на этой работе должно быть занято 10 человек, а работают только 10. Каждый старается работать как можно лучше и больше. Вожак т. Гаврилов обеспечивает бесперебойную отправку зерна на гумно. После сортирования лучшее зерно колхозники сдают государству.

И. Никифоров.

Почему отстает колхоз "Красная звезда"

До сих пор колхоз "Красная звезда", Трубникоборского сельсовета, уборочные работы проводят до невозможности медленно, плохо. На полях колхоза скошено 46 гектаров зерновых, а убрано только 30 га. Обмолочено и того меньше — урожай с 2 гектарами. По договору молотить должна Тосненская МТС. Правление колхоза видит, что МТС затягивает обмолот и когда, наконец, прибудет молотилька, в колхозе никто не знает.

Справимся с сезоном, а там и за молотьбу примемся. У нас в колхозе людей мало, — так рассуждают незадачливые правители.

Колхоз отстает потому, что правление слабо берется за укрепление трудовой дисциплины, труд по настоящему не организован. На уборке урожая колхозники работают скопом. Индивидуальной сделанности, звеньев — и в помине нет. Настроения очередности в колхозе весьма сильны.

Колхозники Петрова и Андронова на работу со-

сещают потому, что не спешат: из 24 гектаров озимого сева, посевно только 11 га.

Сельхозартель "Красная звезда" имеет все возможности быстро закончить осенние работы. Нехватает одного — самого главного — настойчивой заботы о колхозном производстве, об урожае.

П. Иванов.

Дружные всходы озимых

24 августа колхоз "Красный бор" закончил сев озимых. Посевно 20,4 га ржи и 5 гектаров пшеницы. Благодаря хорошей работе тракториста Тосненской МТС т. А. Фролова, сев в колхозе закончен досрочно. Тракторист еже-

дневно выполнял нормы выработки на 150 процентов и больше.

Вот уже несколько дней, как на полях нашего колхоза появились дружные всходы озимых.

Колхозник

Выработка комбайнера

на 8 сентября
По Тосненской МТС

- | | |
|----------------|---------|
| 1. Ф. Конев | — 93 га |
| 2. Д. Богданов | — 78 .. |
| 3. Н. Ларинов | — 67 .. |
| 4. Г. Хренов | — 47 .. |
| 5. Т. Балотова | — 42 .. |
| 6. Ф. Гусев | — 15 .. |

Всего по МТС — 342 га

По Саблинской МТС

- | | |
|----------------|---------|
| 1. С. Самойлов | — 53 га |
| 2. Д. Пядышев | — 48 .. |
| 4. Я. Шеф | — 36 .. |
| 3. А. Робин | — 25 .. |
| 5. Е. Мурзаева | — 18 .. |

Всего по МТС — 182 га

Колхозы, выполнившие план картофелепоставок

1. Колхоз "Основа хим", Рабовского сельсовета. Председатель колхоза тов. Голубев.

2. Колхоз "Красный Икорец", Ям-Икорского сельсовета. Председатель колхоза тов. Павлов.

3. Колхоз им. Тельмана, Ям-Икорского сельсовета. Председатель колхоза тов. Штейнмиллер.

4. Колхоз "Пионер", Ям-Икорского сельсовета. Председатель колхоза тов. Дмитриев.

5. Колхоз "Кудрово", Каменского сельсовета. Председатель колхоза тов. Кирпу.

Все еще неудовлетворительными темпами проходит сдача государству овощей. В районе нет ни одного колхоза, который бы рассчитался с государством по сдаче овощной продукции. В частности, медленно сдают овощи колхозы, закончившие сдачу картофеля — указанные в сегодняшнем списке. Колхоз им. Тельмана нужно сдать 2705 центнеров различных овощей, а сдано только 902 центнера — меньше половины. Колхоз "Красный Икорец" обязан сдать 436 центнеров овощей, а сдан только 80 центнеров. Даже четвертой части, подлежащей к сдаче продукции, не сдал колхоз "Красный бор".

СЕГОДНЯ ГОДОВЩИНА ВЫХОДА В СВЕТ „КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)“

Знаменательная годовщина

Наша страна и трудящиеся мира отмечают годовщину выхода в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“. Я помню дни, когда краткий курс первоначально печатался в газете „Правда“. — Тысячи граждан толпились у газетных киосков, стремясь получить очередной номер газеты.

Жадно прочитывали мы главу за главой эту замечательную по ясности, по глубокому идеиному содержанию книгу. Потом начались второй этап краткий курс начал выходить миллионными тиражами, отдельным изданием. И каждый считал себя счастливым, когда получал в руки книгу, которая вооружает нас идеями научного коммунизма, ярким светом освещает настоящее и учит предвидеть будущее.

После ознакомления с содержанием краткого курса по газетам, я поставил себе скромную цель — не торопясь, вдумчиво изучить книгу от начала до конца. Эту работу я закончил. Сильнейшее впечатление оставил мне произведение исключительное по четкости освещения вопроса о том, как В. И. Ленин давал новые установки в вопросах марксистской теории о тяжелке в буржуазно-демократической революции, о соотношении между буржуазной и социалистической революциями, о возможности побе-

ды социализма в отдельных странах и т. д.

Замечательный анализ международной обстановки в XII главе дал мне возможность глубоко осмыслить современную международную обстановку. Не возможно в краткой газетной заметке перечислить все то богатство идей, которое я получил, изучая краткий курс.

Книга стала мое родной, любимой, стала моей изостальной книгой.

Сейчас я перешел к новому этапу изучения краткого курса. Я начал изучение этой великой книги под определенным углом зрения: „история ВКП(б) — руководство к действию“, т. е. я хочу проследить на протяжении всей истории партии, как я должен строить всю свою практическую работу на основе опыта работы и борьбы ВКП(б). Эту работу над книгой я дополнил изучением соответствующих произведений Ленина и Сталина. Вновь и вновь я буду перечитывать эту ценнейшую сокровищницу большевистских идей — Краткий курс истории ВКП(б) — потому что каждый раз я нахожу в нем новое, цепное, огромное по глубине содержание, которое учит меня, как и многие миллионы трудящихся мира, лучше работать и крепче бороться за победу великих идеалов коммунизма.

Н. Захаров.



Кругом агитаторов при райпартийном Порховского района ВКП(б). На снимке: проводят занятие 2-й секретарь Порховского района ВКП(б) Н. В. Пушков (первый слева); на переднем плане справа налево — И. И. Николаев, С. Д. Лупиков и Е. Н. Евзеликова. (Фотохроника ТАСС)

Среди читателей районной библиотеки

„Краткий курс истории ВКП(б)“ значительно поднял интерес наших читателей к марксистско-ленинской литературе.

Около 50 читателей районной библиотеки брали на дом „Краткий курс истории ВКП(б)“ — потому что каждый раз я нахожу в нем новое, цепное, огромное по глубине содержание, которое учит меня, как и многие миллионы трудящихся мира, лучше работать и крепче бороться за победу великих идеалов коммунизма.

Большим успехом пользовались и пользуются выставки, организуемые на-

шей библиотекой, и отдельным главам учебника. Ряд читателей брали на дом наглядные пособия по изучению истории партии.

Все это показывает наше громаднейшее значение в организации глубокого изучения истории и теории большевистской партии играет „Краткий курс истории ВКП(б)“, первую годовщину со дня выпуска которой мы сегодня отмечаем.

Василев.
Зав. районной библиотекой.

Учебник истории партии научил меня разбираться в зонах общественного развития

Сколько раз я начинаю изучать историю нашей большевистской партии в различным учебниках сколько затрачивал труда в результате не получал ясного представления о развитии нашей партии.

И только учебник „Краткий курс истории ВКП(б)“ дал мне возможность по-настоящему заняться изучением истории партии.

Уже от первого чтения книги осталось необычайно глубокое впечатление о стройности, системе изложения и глубине содержания. В учебнике все события из жизни нашей партии неразрывно связаны друг с другом, взаимно осложнены и освещаются большим фактическим материалом.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ помог мне выработать марксистско-ленинское мировоззрение. Книга научила меня разбираться в зонах общественного развития.

От всей души благодарю великого Сталина за его заботу об идеином вооружении всех трудящихся нашей страны. Сталинский гений освещает мощный проектором дорогу вперед к победам коммунизма.

Ф. Плужников.

Консультации

9 сентября — консультации в парткабинете РК ВКП(б) на тему: „Как работать с книгой“.

Упорно и настойчиво изучать историю большевистской партии

Изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ после постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1933 года о партийной пропаганде положило начало серьезной работе над повышением идеино-политического уровня членов и кандидатов партии. В партийных организациях тех лет работают руководящие партийные работники. Секретари райкома партии не только вступают в должности, но и принимают участие в проведении товарищеских бесед по отдельным вопросам марксизма-ленинизма, в проведении консультаций при парткабинете. Парторг Любанско-городской парторганизации Колоденчиков изучил 5-ю главу учебника, парторг завода им. Бадаева — 6-ю главу. На ряду с этими примерами надо отметить, что во многих партийных организациях изучение истории партии пущено на самотек.

Беседы парторгов с товарищами, изучающими историю партии, обсуждение вопросов пропаганды на партийных собраниях и т. д. еще не стали повседневным явлением в наших организациях.

Особенно надо развивать такие формы руководства

изучением истории партии, как организация товарищеских бесед и обмен опытом изучающих историю ВКП(б). Очень ценный почин в этом отношении сделал парторганизация Бадаевского завода. Партиком выявил всех коммунистов, изучающих VI-ю главу учебника и организовал по этой теме товарищескую беседу. В беседе приняло участие 13 членов и 4 кандидата ВКП(б). Беседа прошла организованно, активно.

Большим вопросом в организации изучения истории партии является — оказание помощи изучающим учебником. Многие товарищи впервые приступают к самостоятельной работе над классическими произведениями марксизма-ленинизма. Им нужно указание как работать с книгой, они хотят прослушать лекцию по тому или иному вопросу, получить консультацию. Партийным руководителям

Селадин.

Зав. отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД

№ 5, 4 сентября 1939 года

Стенгазета Хоченского сельсовета

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ!

Развернуть подготовку к выборам

Наша страна находится накануне величайшей политической кампании — выборов в местные Советы депутатов трудящихся. По своей массовости эти выборы превзойдут все ранее бывшие избирательные кампании. К ней уже сейчас во всю ширь должна быть развернута подготовка.

Однако, в нашем сельсовете в этом деле имеется много недостатков. Слабо поставлена массовая политическая работа, агитаторы раскреплены по колхозам только на-днях, причем только гг. Большаков и Савостьянов взялись за работу. Избиратели этих участков приступили к изучению Положения о выборах. Остальные агитаторы с развертыванием работы медлят.

Началу избирательной кампании должно предшествовать улучшение всей работы сельсовета. Нам на этом участке также похвастаться нечем и мое предстоит сделать. У нас не было такой системы в работе, чтобы депутаты сельсовета отчитывались перед своими избирателями о том, как они выполняют наказ избирателей. Эти отчеты до начала выборов, по опыту других сельсоветов, следует провести. Надо также на плenumе сельсовета обсудить, как идет выполнение наказа избирателей в целом по сельсовету.

В нашем сельсовете до последнего времени ни одна из секций, по существу, не работала, а поле деятельности для каждой из них большое: идет уборка урожая, развертывается подготовка к очередному приезду в Красную Армию, начальна учебный год в школах и т. д. Работы для секций неподготовлены. Председатель сельсовета гг. Егоров должен по-сердечному заняться улучшением деятельности секций сельсовета. У нас немало нового выросшего актива, состоящего в секциях. Им надо руководить.

У нас ни при одном из колхозов не создано депутатской группы. В этом большое упущение сельсовета.

Необходимо учесть, что выборы в местные Советы депутатов трудящихся вызовут оживленную избирательную борьбу, все недостатки работы Совета будут подвергнуты резкой критике. Лучшие из лучших, показавшие себя на общественной и советской работе, на колхозном производстве будут заслуженными кандидатами в Советы.

Наш долг — подготовку к выборам ознаменовать улучшением всей работы сельсовета, образцовым завершением сельскохозяйственного года, широким развертыванием изучения с избирателями Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Хорошо разъяснить Положение о выборах

Как только в газетах было опубликовано утвержденное Сессией Верховного Совета РСФСР Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, этот важнейший документ я внимательно прочитал.

Наш избирательный закон не может быть поставлен ни в какое сравнение с выборами при царском режиме. Раньше выборы были поставлены в угоду кулакам и зажиточной верхушки. Вот, скажу о себе, я в то время работал сельским учителем, а в выборах сельского старателя, или волостного старшины, ни разу не участвовал. У нас же выборы подлинно народные, самые демократичные. Положение пронизано идеей —

обеспечить стопроцентное участие населения в выборах. Народные массы посыпают в Советы своих лучших представителей, дают им наказ неустранно работать на процветание нашей счастливой Родины.

Положение о выборах должны знать все избиратели. Это поможет еще лучше организовать и провести сами выборы. Сельсовету надо не медлить дальше с развертыванием массовой политической работы, надо наладить работу агитаторов, чтобы они рассказали населению о нашем избирательном законе, о наших успехах, о международном положении.

Д. Г. Григорьев.
Член колхоза „Коркино“.

Моя депутатская работа

Моя общественная деятельность началась с участия в работе Комитетов бедноты в годы гражданской войны. А после того, как были образованы сельские советы, я бесменно избираюсь членом сельсовета.

Основной в моей работе является наказ избирателей. В прошлую избирательную кампанию в 1934 году в пакете было указано: отремонтировать мост через реку, устроить в нашем колхозе два новых колодца. Этот наказ в точности выполнен.

Я стараюсь образцово выполнить на своем участке все государственные обязательства. Денежные платежи, как например, сельхозналог, страховка, а также добровольные виды платежей вносятся всегда в срок. Помогаю колхозу быстрее выполнить все виды поставок.

Сейчас я являюсь пенсионером, но свои депутатские обязанности не забываю. Во всей работе принимаю активное участие. Я радостью отчитаюсь перед избирателями. Как и в прошлые выборы в Верховные Советы СССР и РСФСР и вновь поведу среди населения массовую разъяснительную работу.

Наш сельсовет плохо организовал работу секций в депутатских группах, плохо был связан с избирателями. Наш долг — избирательную кампанию встретить улучшением всей советской работы.

В. И. Шмелев,
член Хоченского сельсовета.

Первая встреча агитатора с избирателями

Недавно я узнал, что меня сельсовет выдвинул агитатором. Для меня это новая работа и я к ней сразу же с большим желанием приступил. Начал с того, что сам изучил Положение о выборах.

Итти агитатору на участок с одним Положением — этого мало. Я ознакомился с материалами Высочайшей Четвертой Сессии Верховного Совета СССР; собрал ряд газет, откуда сделал несколько вырезок о текущих событиях. И вот с этим материалом я отправился на свой участок. Когда я пришел в деревню, то многие колхозники были на работе. У дома, где я остановился, встретился с группой женщин. Сюда стали приходить и колхозники, возвращавшиеся с работы. Тут и началась у нас беседа. Прежде всего я кратко рассказал о предстоящих выборах в Советы, а затем перешел к международному положению. Присутствующие рассказали о своей жизни, о том, как им приходилось тяжело жить и работать в

темное царское время. Многие из моих собеседников были раньше неграмотными и только при советской власти научились писать и читать. Избиратели задавали мне много вопросов о наших достижениях, о технике, о событиях на Дальнем Востоке, о жизни нашей Красной Армии. Я, по-скольку мог, с охотой отвечал. Беседа длилась около трех часов.

Условились, что следующая беседа будет в сентябре. Тема: Положение о выборах и о международных событиях. Колхозники просили принести патрон. Я эту их просьбу обязательно выполнил.

Агитатор А. И. Большаков.
Колхоз „Хоченье“.

Редколлегия стенгазеты:
А. Филиппов, Е. Степанова,
А. Большаков.

Редакция стенгазеты „Вперед“, Хоченского сельсовета, выпустила специальный номер, посвященный подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, созвана совещание селькоров, на котором обсудила задачи, стоящие перед сель-

корами в подготовке к выборам в местные Советы. Совещание взяло обязательство стенгазету сельсовета, которая раньше выпускалась один раз в месяц, выпускать не менее трех раз в месяц. Выше помещаем материал, помещенный в 5 №-ре стенгазеты „Вперед“.

За Рудебисом

Военные действия между Германией и Польшей

Верховное командование германской армии утром 7 сентября опубликовало оперативную сводку, в которой сообщается, что германские войска продолжают наступление в направлении Томашева и Лодзя. На юге Польши германские войска заняли город Нова Сонч и севернее этого города отступают по всему фронту реку Дунайц.

В Коридоре, северо-западнее Грауденца, германские войска отстикли Боры Тухольские от остатков польской армии. 9 и 27 польские дивизии, танковый батальон, два егерских батальона и померанская кавалерийская дивизия уничтожены. Захвачено 90 орудий. Остатки польских войск, оставив оружие и снаряжение, бросились вплавь через Вислу.

Германские войска, наступающие из Восточной Пруссии, достигли города Пултуска на реке Нарев.

Германская авиация продолжала разрушать польские железнодорожные станции и другие пути сообщения. Южнее Варшавы серьезно поврежден мост через Вислу. Варшавский западный вокзал в огне.

За 6 сентября было уничтожено 18 польских самолетов.

По сообщениям шведской печати, германская тяжелая артиллерия начала об-

стрелять окрестности польской столицы.

7 сентября опубликован приказ главнокомандующего германской армии генерала Браухича. В приказе говорится, что Коридор больше не отделяет Восточную Пруссию от Германии. Польские войска отступают по всему фронту.

В сообщении генерального штаба польской армии говорится: «германские самолеты продолжают бомбардировать наши войска и пути сообщения. Неоднократной бомбардировкой подверглась Варшава. Наша самолеты бомбили моторизованные колонны противника».

Во время воздушных боев 7 сентября сбито 15 самолетов противника и 6 сентября — 20 самолетов. Ожесточенные бои происходят в районе Лодзя, Петрокува, Томашув Мазовецки и западу от Тарнува. На фронте Торунь — Серпи — Плоньск германские войска не добились никаких успехов.

Как сообщает американское агентство Юрайт пресс, польские войска, получившие подкрепление, приступили к созданию в 10 километрах к северу от Варшавы линии обороны против наступающих с севера германских войск.

(ТАСС).

Сообщение французского военного командования

В официальном сообщении французского военного командования от 6 сентября говорится:

«Наши первые подразделения, продвигаясь по ту сторону границы в различные части фронта, повсюду нападаются на автоматическое оружие и полевые укрепления. Деятельность нашей авиации сочетается с действиями наземных войск. Передвижения войск, предусмотренные мобилизационным

планом, и занятие позиций всеми военными соединениями протекают нормально. Снабжение армии боеприпасами протекает бесперебойно».

*

По сообщению американского агентства Ассошиэйтед пресс в ночь на 7 сентября французские войска захватили первую линию бетонных пулеметных гнезд линии Зигфрида (германские укрепления на французской границе).

(ТАСС).

Итальянская печать о событиях в Европе

Итальянские газеты публикуют под огромными заголовками сообщения о продвижении германских войск в Польше, о занятии Грауденца и Катовиц, о бомбардировке Варшавы и полной ликвидации одной польской дивизии.

Итальянские газеты в ироническом духе пишут о позиции Франции, указывая в частности, что

«французы не сделали ни одного выстрела на германской границе».

Газеты подчеркивают, что основная борьба ведется между Польшей и Германией и указывают на отсутствие «торопливости» со стороны французов и англичан в деле обещанной помощи Польше.

(ТАСС).

Сообщение агентства Ассошиэйтед Пресс

Как сообщает американское агентство Ассошиэйтед пресс, Муссолини предполагает внести предложение о создание конференции воюющих стран в установлении перемирия на время этой конференции. Агентство отмечает, что хотя это сообщение официально и не подтверждается, однако один из видных фашистских руководителей заявил, что оно весьма своевременно.

По мнению одного из руководителей итальянских фашистов, вряд ли Англия и Франция будут продолжать войну после того, как польский вопрос будет окончательно разрешен. В английских и французских кругах в Риме, наоборот, высказывают предположение о том, что война против Германии будет продолжаться. Италия не высказывает своего отношения к событиям в Европе, но продолжает призываивать реверсистов.

(ТАСС).

ЮЖНО-АФРИКАНСКИЙ СОЮЗ ОБЯВИЛ ВОЙНУ ГЕРМАНИИ

В Лондоне официально объявлено о том, что Южно-африканский союз находится в состоянии войны с Германией.

(ТАСС).

ПОДПИСАНИЕ ФРАНКО-ПОЛЬСКОГО ПРОТОКОЛА

Во французской печати опубликован франко-польский протокол, подписанный в Париже 4 сентября. Четвертая статья этого протокола устанавливает, что договаривающиеся стороны не заключают порознь, перемирия или договора о мире.

(ТАСС).

Китайские партизаны вступают в армию

Одна тысяча крестьян из отрядов деревенской самообороны уезда Хубэй (западная часть провинции Хунань) добровольно вступили в китайскую армию. В деревнях состоялись массовые митинги, на которых народ приветствовал добровольцев, отправляющихся на фронт.

(ТАСС).

Восстание против японцев

В южной части индийской провинции Хебинь отряд, организованный индийцами из местного населения, численностью свыше 2000 человек, восстал против японцев. Отряд полностью перешел на сторону китайских войск, уничтожив японских офицеров и солдатиков.

(ТАСС).

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КУЙБЫШЕВСКОГО ГИДРОУЗЛА



В гидротехнической лаборатории строительства Куйбышевского гидроузла, на моделях гусла Волги и будущей плотины проводятся опыты по изучению режима Волги. На снимке: вице-губернатор Куйбышевской области А. Р. Шварц и техник А. К. Каплев проводят опыты по замере скорости течения Волги.

(Фотохроника ТАСС)

ПО РАЙОНУ

Таня Климушкина — колхозный шофер

В 1938 году на поле Ульяновского завода состоялась очередная встреча по футболу в первенстве Ленинграда. Ветераны команды Ульяновского завода и общества «Восход» вступили на первых местах в группе.

Юношеские команды ульяновцев вышли победителями в первом матче. Наталья Климушкина. Некоторые колхозники впервые видели девушку-шофер. «Никчего не выйдет» — говорили они. Разумеется, вышло наоборот. Автомашиной посей день работает безотказно. Молодой шофер т. Климушкина любит свою автомашину, содержит ее в порядке. Девушка — шофер дисциплинированная колхозница. Все наряды правильные колхоза она выполняет быстро и работает по стахановски.

Н. Борисов.

По следам ваших выступлений

На опубликованную заметку в газете «Ленинское знамя» № 189 от 20-го августа 1939 года в «Коротких сигналах» райисполком сообщает, что недостатки, указанные в заметке, виновны.

В корпорах администрации райисполкома поставлены специальные баки с питьевой водой, также имеются и умывальники.

ФУТБОЛ

5—6 сентября на поле Ульяновского завода состоялась очередная встреча по футболу в первенстве Ленинграда. Ветераны команды Ульяновского завода и общества «Восход» вступили на первых местах в группе.

Юношеские команды ульяновцев вышли победителями в первом матче. Наталья Климушкина. Некоторые колхозники впервые видели девушку-шофер. «Никчего не выйдет» — говорили они. Разумеется, вышло наоборот. Автомашиной посей день работает безотказно. Молодой шофер т. Климушкина любит свою автомашину, содержит ее в порядке. Девушка — шофер дисциплинированная колхозница. Все наряды правильные колхоза она выполняет быстро и работает по стахановски.

В эти встречи ульяновцы вели 30 очков, отрыв 32. Всего в первенстве ульяновцев имеет 127 очков и занимает второе место в группе, отстав от первого только на три очка.

На спортивной площадке в Тосно встретились 6 сентября футbolисты первой и второй команд поселка. Игра протекала в равном темпе и кончилась со счетом 2:2.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В этом письме «В этом году помиму удел коров, помещики в № 189 газеты «Ленинское знамя» включались ошибка. Письмо написано, что можно достичь успеха в 2000 литров молока от каждой коровы. Фактически бери обязательно выдать 1839 году на каждую фуршажную корову 2000 литров.

П. Ф. Ильина, земляк из хутора «Алаты».

Ответственный редактор П. Аристаров.

Пропала собака гончая кличка «Вьюга», породы «кошмар», Тосно, ул. Урицкого, № 3. Мальчиков А.

Вниманию школ, изб-читален и красных уголков

В Тосненском районном магазине Ленокогила выставлена в продажу.

Географические карты

Физическая и политическая Европа, СССР, полуострова Южная Америка, Северная Америка, Австралия, Азия; политическая Европы, СССР, мира, полуостров Японии; историческая: образование русского народа, государства, западной Европы во время крестовых походов, российской империи в XVIII веке, русское княжество и золотой фонд, княжеское государство и его соседи в IX—XI веках; климатическая карта СССР; почтовые карты для начальной и средней школы.

Заказы на географические карты можно направлять письменно и по телефону № 23, п. Тосно. По требованию карты высыпаются наложенным платежом.